

多国举办精彩活动 体验中国春节文化

新华社北京1月24日电 综合新华社驻外记者报道:地标点亮“中国红”、精彩春晚迎兔年、游园赏花迎福回家、中国美食饱口福……中国春节期间,一场场庆祝活动在多国展开,既为中国人民送上新春祝福,也让各国人民沉浸式体验欢乐祥和的中国春节文化。

纽约市地标建筑帝国大厦和世贸中心在20日晚均点亮“中国红”以庆祝兔年春节。这是帝国大厦连续第23年为庆祝中国农历新年亮灯。帝国大厦86层观景平台当天还推出以大红灯笼和中国“福”字为主体的农历新年装饰,吸引不少游人驻足留影。

日本首都东京的地标性建筑东京塔21日晚再次在夜幕中披上喜庆吉祥的“中国红”。今年恰逢《中日和平友好条约》缔结45周年纪念,也是东京塔点亮“中国红”的第5个年头。当天,中日友好人士在东京塔举行点灯仪式。以即将回国的大熊猫“香香”为原型的吉祥物携手小兔子“甜甜”吉祥物亮相,在台上用童声传递出新年祝福。100多名中日儿童手拉手与中国音乐人斯琴格日乐以52种语言共同唱响新歌《你好》。

一年一度规模盛大的迎春花市活动“新春花市同乐日”21日在新西兰最大城市奥克兰举行,当地上万名各族裔民众聚集一起,共迎中国春节。新春花市内锣鼓喧天,鞭炮齐鸣。精彩的中国传统民俗和文化表演以及数百个美食和年货摊位,吸引大批当地民众参加。

在英国,不少民间团体、机构纷纷加入庆祝中国春节系列活动。布里斯托博物馆高级策展人凯特·纽纳姆告诉新华社记者,该馆新春活动已经举办20多年,成为当地“一大盛事”。今年庆新春活动将于1月28日至29日举行。活动期间不仅有舞狮、功夫表演、中国舞蹈展示等项目,博物馆还将展出一块兔形翡翠,象征兔年吉祥。她说,除当地华裔华人、中国留学生,英国民众也特别喜欢到博物馆体验新春庆祝活动,“他们想了解中国、体验中国文化,这对当地人而言是一个分享文化和相互学习的好机会”。

美国迪士尼加州冒险乐园20日开启中国农历新年庆祝活动,让来自世界各地的游客在红红火火的喜庆氛围中领略中国以及亚洲多国文化的魅力。为了庆祝兔年春节,幸运兔奥斯卡以及米奇、米妮、花木兰等众多迪士尼影视形象都身着东方色彩浓郁的盛装加入了欢庆行列。“花木兰的农历新年游行”吸引了数以千计的游客夹道争睹;“亲爱的伙计们”夜间水秀则采用了著名美籍华人作曲家谭盾的配乐,讲述了一个小灯笼踏上归途与家人团聚的温馨故事。

津巴布韦“春晚”20日晚在首都哈拉雷的一家大剧院中与津观众再次相约,共同庆祝中国春节。流光溢彩的舞台上,身着中式服装的津巴布韦少年在练中国拳,身着非洲传统服装的津巴布韦青年手捧篆书、隶书、楷书、草书、行书等五种字体的大红福字



图①:1月22日,在法国巴黎共和国广场,演员在兔年春节彩妆游行上表演。
图②:1月22日,在意大利米兰,演员在春节联欢活动上表演。
图③:1月22日,在加拿大温哥华,两名儿童被中国传统新春装饰品吸引。

新华社发

向华人社区拜年,津巴布韦当地歌手“王子”的中国歌曲演唱更是精彩,营造出浓郁的喜庆氛围。
哥伦比亚最具影响力的电视台之一波哥大电视台日前两次播出四川省眉山市歌舞剧院演出的大型诗乐舞《大国芬芳》,反响热烈。哥伦比亚伊瓦格市文化局官员维维亚娜表示,伊瓦格市是著名的音乐舞蹈之乡,《大国芬芳》诗意盎然、浪漫唯美。曾在四川大学留学一年的维维亚娜说:“疫情结束后,我的第一个梦想就是重回四川,去剧场一睹演员的风采”。

由马德里中国文化中心主办的“中华美食节”于兔年春节期间在西班牙首都马德里举行,来到现场的观众

们得以体验“舌尖上的春节”。马德里密蒂珂餐馆的厨师现场展示了一道富有特色的广东炒饭——以野生黑米与蔬菜、海鲜烹饪而成的炒饭,令有幸品尝的民众赞不绝口。“中华美食节”活动将一直持续至2月12日。在此期间,来自马德里的13家中餐馆将各自推出“春节特供”套餐,以美食拉近两国人民之间的距离,为2023中西文化旅游年的到来开一个好头。

中国驻马耳他使馆和马德里戈佐岛圣哈特中学日前共同举办中国读书角成立仪式暨喜迎新春佳节活动。仪式现场气氛热烈,使馆和马德里中国文化中心精心制作中国农历新年讲解视频,布置了灯笼、对联、福字、中国

结、玉兔等兔年新春元素,并邀请嘉宾现场演奏古筝、二胡等民族乐器,烘托出了喜庆热烈的春节气氛,引得现场师生掌声不断。

芬兰赫尔辛基“欢乐春节”活动21日如约而至。在赫尔辛基市中心步行街,大红灯笼高高挂,以兔子为主题元素的冰雕晶莹剔透、美轮美奂,吸引人们驻足观赏、拍照留念。芬兰本地功夫爱好者献上舞龙和舞狮的传统民俗表演,引来现场此起彼伏的掌声与欢呼声,将庆祝气氛烘托得更加浓郁。除了线下活动,赫尔辛基市政府官网和中国春节庆祝活动官网还同步直播了一场精彩晚会,让人们足不出户也能感受喜庆的中国年味。

俄罗斯与爱沙尼亚 降低外交关系级别

据新华社莫斯科1月23日电(记者刘恺)俄罗斯外交部23日发表声明,宣布将与爱沙尼亚的外交关系降至临时代办级。

根据俄外交部网站公布的声明,俄外交部当天召见爱沙尼亚驻俄大使,就爱方的行为提出严正抗议,并要求爱沙尼亚大使于2月7日离开俄罗斯。俄方称,目前爱方采取了新的对俄不友好举动,即大幅缩减俄驻爱大使馆人员规模,这表明其坚持走破坏两国关系的路线。

据波罗的海通讯社报道,爱沙尼亚外长雷恩萨卢23日表示,爱沙尼亚已获悉俄罗斯关于降低与爱沙尼亚外交关系级别的决定。基于外交对等原则,俄罗斯驻爱大使也将于2月7日离开爱沙尼亚。

日本禽流感疫情严重 刷新扑杀涉疫家禽纪录

据新华社东京1月23日电(记者钱铮)日本农林水产省22日通报,位于千叶县匝瑳市的一个家禽农场发生高致病性禽流感疫情。这是当前禽流感流行季日本报告的第64起疫情。截至22日,日本累计扑杀的涉疫家禽数上升至创纪录的近1180万只,且这一纪录仍在不断被刷新。

农林水产省通报称,这家农场饲养了约14万只蛋鸡。千叶县相关部门21日对现场进行了调查,对死鸡的禽流感病毒检测结果呈阳性。22日,对死鸡基因检测结果呈阳性,该农场饲养的鸡感染了高致病性禽流感病毒。千叶县已划定该农场周围半径3公里区域为限制区域,区域内的所有农场都被禁止移动鸡和鸡蛋等。

乌官员称今春至初夏为战局关键期 俄外长说乌可通过中间人澄清谈判前景

据新华社北京1月23日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯外长拉夫罗夫23日在访问南非期间表示,乌克兰可以通过中间人澄清与俄罗斯进行谈判的可能性。乌克兰国防部23日在社交媒体发布消息说,乌国防部情报总局发言人斯基比茨基认为今年春季至初夏对战局走向具有决定性影响。

——据今日俄罗斯通讯社23日报道,拉夫罗夫当天在访问南非并与南非外长潘多尔举行会谈后表示,乌克兰可以通过中间人澄清如何看待局势的进一步发展以及俄罗斯进行谈判的可能性。正如俄

总统普京所强调,俄方并不拒绝就乌克兰问题进行谈判,但乌方回避谈判的时间越长,找到冲突解决方案的难度就越大。俄总统新闻秘书佩斯科夫同日说,目前俄乌之间不具备任何“事实上和法律上”的谈判条件。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫23日通报说,过去一天,俄军继续开展特别军事行动,打死超过200名乌军人员,并摧毁乌军装甲战车、无人机、雷达站等装备,拦截14枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。

——乌克兰国防部23日在社交

媒体发布消息说,斯基比茨基在接受外媒采访时表示,今年春季至初夏对战局走向具有决定性影响。他说,当前俄方已更换军事行动领导人并正在重新集结,顿涅茨克和卢甘斯克地区将面临“严酷和决定性”的战斗。

——乌克兰国防部长列兹尼科夫23日在社交媒体发文说,乌方代表参加完在德国拉姆施泰因空军基地举行的乌克兰国防联络小组会议后已启程回国。他表示,伙伴国间的信任正在加强,这意味着会有更多的援助武器,下一次小组会议将在2月召开。

南极冰山脱落 面积接近伦敦

英国南极考察处研究人员23日说,一座面积接近英国伦敦地区的巨大冰山22日从考察处附近的布伦特冰架脱落。这是两年内第二座巨大冰山从布伦特冰架脱落。

据法新社报道,这座冰山面积约1550平方公里,而大伦敦地区面积约1577平方公里。依照南极考察处说法,新冰山的形成属于“裂冰作用”这一自然过程,不能将其归因于气候变化。不过,气候变化的确在加速北极和南极部分地区的海冰流失。

冰山的形成过程又称裂冰作用,成因或是海浪或风向的作用,或是较大冰山的碰撞,或是冰架自身过大,以致在与海洋交界处已无法支撑。

英国南极考察处冰川学家多米尼克·霍森森说:“这次裂冰事件属于预料之中,是布伦特冰架自然行为的一部分。它与气候变化没有关联。”

布伦特冰架上次有巨大冰山脱落发生在2021年2月。那座冰山编号为“A74”,面积达1270平方公里,比美国纽约市还大。南极考察处当时同样认定那次冰山脱落是自然过程,没有证据表明气候变化在其中发挥重要作用。

布伦特冰架厚150米。十来年前,研究人员首次发现冰架上出现巨大裂缝,此后陆续发现若干大裂缝。其中三条最大裂缝分别名为“1号裂缝”“万圣节裂缝”和“北裂谷”。“北裂谷”是三条裂缝中最新出

现的一条。依照英国南极考察处工作人员说法,他们早就为冰山“降生”做好了准备。

英国哈雷科考站每天监测布伦特冰架状况,没有受到最新这次冰山脱落的影响。由于担心大裂缝突然加速断裂,英国南极考察处2016年将哈雷科考站向南极内陆方向迁移数十公里,2017年起只在南极洲的夏季派人去科考站工作。目前科考站有21名研究人员,定于2月离开。

据英国广播公司报道,下一步,研究人员将由分析卫星图像判断布伦特冰架剩余部分是否存在不稳定情况。新华社专稿

希腊旅游部长说 期待迎接中国游客到来

据新华社雅典1月23日电(记者于帅 刘叶雨)希腊旅游部长瓦西利斯·基基利亚斯日前在雅典接受新华社记者采访时表示,中国市场对希腊旅游业至关重要,中国游客重返希腊将给当地旅游业带来积极影响。

基基利亚斯表示,希中两国文明历史都极为悠久,中国人民对了解希腊文化和文明很感兴趣。“我们正积极准备欢迎中国游客重返希腊。”旅游业是希腊国民经济支柱

产业之一,产值约占其国内生产总值的四分之一。2022年3月,中希两国在雅典签署一份旅游领域“联合行动计划”,促进两国旅游往来,充分发挥旅游业在推动经济发展、深化两国友好等方面的重要作用。

基基利亚斯说,中国不断优化调整防疫政策,有序恢复公民出境旅游,将促进两国更好推进“联合行动计划”。“希腊十分珍惜中国市场,期待两国在旅游、文化、体育、商业方面开展更多合作。”

岸田仍想谈和平协议 俄方:现在免谈

日本首相岸田文雄23日在施政演说中表示,仍致力于与俄罗斯谈判两国间达成和平协议。俄方回应说,这件事现在免谈。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天在记者会上就俄方是否准备与日方继续谈判的问题回答道:“(俄日)目前没有实质性对话。当然,在目前状况下,几乎不存在这样的可能性。”

佩斯科夫强调,日本主动与其他对俄罗斯不友好的国家站在一起,在俄日关系方面没有表现出建设性。

岸田当天早些时候在日本国会发表施政演说,谈及日俄关系时表示,将继续坚持解决日俄领土问题和缔结和平条约的方针。然而,岸田同时称,将与七国集团其他成员等继续推进制裁俄罗斯。

据新华社微特稿

中国造地铁列车 在伊斯坦布尔投入运营



1月22日,学生登上伊斯坦布尔新机场线地铁列车体验。当日,连接土耳其伊斯坦布尔新机场和市中心的机场线地铁正式开通,中国制造的地铁列车载客运营。地铁列车由中车株洲电力机车有限公司研制,设计速度为120km/h,为全自动无人驾驶地铁列车。新华社记者 沙达提 摄

洛杉矶华人社区枪击事件中 有中国公民遇难



1月22日,人们在美国加利福尼亚州蒙特雷帕克市政厅前对枪击案遇难者表示哀悼。新华社发

新华社洛杉矶1月23日电(记者高山 黄恒)中国驻洛杉矶总领馆发言人23日就洛杉矶华人社区发生严重枪击事件答记者问时确认,有中国公民在事件中不幸遇难,总领馆正会同国内相关部门及美方全力协助处理有关善后事宜。总领馆发言人表示,在当地华

侨华人庆祝中国农历春节之际发生严重枪击事件令人震惊,深感痛惜。中国驻洛杉矶总领馆已向当地华人社区表达慰问,并提醒辖区内中国公民增强风险意识,加强安全防范,确保自身安全。

21日晚的枪击事件造成至少11人死亡。

布基纳法索要求法国军队撤离



布基纳法索过渡政府发言人让-埃马纽埃尔·韦德拉奥戈1月23日证实,布政府决定终止同法国的军事协议,并要求驻扎在该国的法国军队在一个月内撤离。这张2019年11月12日拍摄的资料照片显示,法国士兵参加在布基纳法索北部开展的军事行动。新华社发